

意大利队主教练曼奇尼突然辞职 挥手辞故里 老帅欲何去

北京时间13日深夜，意大利国家队传出惊人的消息，“蓝衣军团”主教练曼奇尼宣布辞职。在近期成绩没有大幅下滑的前提下突然决定不干了，曼奇尼绝对不是因为业务问题而辞职，意大利国家队究竟发生了什么事情，让这名已经58岁的老帅如此冲动呢？



58岁的曼奇尼辞职来得有些突然。（资料图）新华社发

记者 尹成君

与助教大吵一架

2018年，意大利队无缘俄罗斯世界杯，痛定思痛，意大利足协找来曼奇尼出任教练，而他也不负众望，率领蓝衣军团在2021年的欧洲杯上大放异彩，强势夺冠。

这是曼奇尼的高光时刻，但是一年后意大利队再度无缘世界杯，曼奇尼的职业生涯也跌入冰点。不过，意大利足协向来是以“没钱”而著称，在曼奇尼没要求涨薪的前提下，足协高层乐得让曼奇尼继续执教，带队征战欧洲杯预选赛。

我们知道，曼奇尼一直致力于国家队的换血与革新。他希望意大利队是由年轻人组成，而后防线上的基耶利尼和博努奇年纪偏大。去年，基耶利尼适时退出了国家队，而博努奇则在尤文图斯沦为替补并被剥夺了队长职务，但是他在意大利国家队依旧是队长。

博努奇未来在国家队应担任怎样的角色？曼奇尼为此与助教埃瓦尼大吵了一架，埃瓦尼随后宣布辞职。这事儿过了没多久，曼奇尼也宣布放下教鞭。

谁来当“救火教练”

其实，在争吵事件爆发之前，谁也看不出曼奇尼会决定辞职。就在几天前，他刚刚被任命为意大利各梯队的协调官，有极大的权力来选拔各年龄段的人才。但是，随着曼奇尼的辞职，这一切都不再重要。

意大利足协已经发表声明证实了曼奇尼的辞职，并表示在未来几天内敲定新任主教练。

意大利倒是从不缺好教练，据悉，卡纳瓦罗和德罗西有望成为继任者。不过，他们如果答应执教，那么就一定要忍受微薄的薪水，因为意大利足协根本拿不出钱来。

2018年的文托拉，以及2018年之后的曼奇尼都没有拿太多的新年，他们执教主要靠的是情怀。

曼奇尼辞职的节点挺不好，下个月上旬，意大利队将进行两场欧洲杯预选赛，由于之前他们输给了英格兰队，因此这两场欧预赛是球队能否出线的关键战役，一点都马虎不得。接任者必须尽早确认下来为妙。

当然，在执教了五年之后，曼奇尼对意大利队的改造还有多少激情我们不得而知。将“蓝衣军团”的教鞭交给更年轻的人，也不

失为一个上佳选择。不久前，巴尔扎利进入意大利队教练组，布冯则在退役后当上了意大利队领队，教练层的年轻化有目共睹，如果主教练由卡纳瓦罗担任，那么这支国家队给大家的印象应该是朝气蓬勃，充满活力的。

也打算去沙特执教？

曼奇尼在执教意大利国家队之前曾是曼城主教练，更早的时候还曾执教国际米兰，并且都有联赛冠军入账，能力还是十分突出的。这样的优秀教练不可能赋闲太久，有消息称，近期在世界足坛大肆挖人的沙特阿拉伯第一时间就相中了曼奇尼，希望他执教沙特国家队。

据悉，沙特足协给曼奇尼开出了三年的合同，年薪肯定也十分丰厚，如果曼奇尼应承下来，那么在一定程度上也可弥补五年来在意大利国家队主帅位置上不算太高的薪水。

虽然已经58岁，但是作为教练，曼奇尼的职业生涯依旧方兴未艾，因此曼奇尼需要认真考虑一下自己的未来，到底是执教土豪沙特队还是在欧洲执教一家豪门劲旅，岁月催人老，曼奇尼能否抓住机遇，给自己本已十分辉煌的履历表增加新的篇章？

编辑：季禹 组版：刘燕

山东开展“金融+商会+企业” 支持民营企业高质量发展专项行动

记者 赵婉莹

此次专项行动围绕缓解民营企业融资难题，充分发挥工商联各级商会的桥梁纽带作用与银行机构的金融服务优势，深化银企合作，宣讲金融政策，了解企业需求，匹配金融产品，分类施策服务，打造“商会搭平台、企业提需求、银行抓服务”的“金融+商会+企业”融资对接新模式，促进金融服务质效和企业融资能力双提升。力争至2023年末，实现金融支持民营企业“量增+面扩”“降费+减负”“提质+提效”的目标。

专项行动从广泛征集企业融资需求和政策诉求、科学安排分解走访任务、开展集中现场走访活动、举办金融服务进商会活

日前，人民银行济南分行联合山东省工商业联合会印发《关于开展“金融+商会+企业”支持民营企业高质量发展专项行动的通知》，完善“金融+商会+企业”对接长效机制，提升金融精准服务民营经济质效，着力缓解民营企业融资难题，助力民营经济做大做强做优。

动、强化惠企政策和产品宣传、提高金融服务质效、引导民营企业诚信经营等方面明确了7项重点任务。其中，现场走访活动将利用2023年9月-10月两个月的时间，由金融机构深入商会会员企业开展集中现场走访，强化企业诉求闭环解决，并设置“绿黄红灯”标准，分类进行台账管理，实行差异化授信策略。对于条件完备、符合银行要求

的“绿灯”企业，开通绿色通道，快速回应解决企业诉求。对于条件暂不完备、经努力可满足银行要求的“黄灯”企业，积极协助企业完善前置条件，推动企业诉求有效化解。对于暂时无法提供支持的“红灯”企业，向企业耐心解释，并提出可行性建议。

近年来，人民银行济南分行高度重视金融支持民营经济发展工作，通过实施金

融服务普惠小微领军人才培育计划、创新政策工具、加强银企对接、创新金融服务等多项举措，推动全省民营小微企业和个体工商户融资取得积极成效。截至2023年6月末，山东省民营企业贷款余额2.9万亿元，较年初增加2406.3亿元，同比多增632.4亿元；普惠小微贷款余额同比增长27.5%，比各项贷款增速高出15.7个百分点；普惠小微贷款户数达到226万户，较年初增加17.4万户；全省6月份新发放的普惠小微贷款加权平均利率4.59%，同比下降0.35个百分点。此次专项行动的开展，将进一步带动全省金融机构加大对民营经济的支持力度，为增强民营企业发展动力，助推全省民营经济新一轮大跨越和实体经济高质量发展贡献金融力量。

济南农商银行助力民营企业“花开更艳”

近年来，济南农商银行不断提升金融服务效能，聚焦民营经济发展的难点、痛点，有效增强信贷投放力度。截至7月末，各项贷款余额达到830.92亿元，较年初增长90.77亿元，贷款户数超过7.7万户，较年初增长7155户；其中支持民营经济主体4.15万户，投放贷款余额392.82亿元，分别较年初增长2300户和37.68亿元。

一线调研把脉企业发展痛点

该行制定《济南农商银行高管走基层“十百千万”活动实施方案》，将辖内893家企业和732个项目名单全部细化分解，由总行党委班子、中层以上管理人员和金融辅导队分别认领，逐户进行走访对接，全面开

展调查调研和金融辅导工作。先后走访济南市高新区晶正电子、磐升生物、华安检测、同智伟业、骏望农业等济南市重点民营企业，详细询问了企业金融需求，对办贷效率、信贷额度、产品服务等方面进行现场调研，与企业进行深入探讨，进一步深化银企合作，共同推动济南市实体经济发展。

专属产品增强企业发展动能

山东某电力科技有限公司是一家专业从事电网技术咨询、电力设计和电力运维的高新技术型民营企业，先后被评为专精特新中小企业和瞪羚企业，拥有工程咨询单位乙级资信预评价、电力行业专业设计丙级、ISO三体系认证等资质。今年初随着

经济形势逐渐向好，企业中标项目增多，订单量攀升，出现了资金缺口。客户经理在对接企业过程中，综合评估企业资质和需求后，为其推荐了科创企业专属新产品“济担-科创贷”。为尽快解决企业资金需求迫切的现实情况，客户经理和审查人员多次上门沟通，确定好各项贷款资料的审查标准，所有流程均预先处理好，确保一次审过，最终仅用4天时间即为该企业成功放款250万元，高效、细致、周到的服务得到客户的充分肯定。

义工服务助力企业“花开更艳”

山东某生态农业开发有限公司是以花卉苗木的种植、批发、零售为主业的民营企

业，主要种植牡丹、芍药、玫瑰等鲜切花和盆栽。每年春季鲜花集中绽放，但由于距离主城区较远，各大花市的入场费、摊位费和高额运输费使得公司利润微薄。济南农商银行在走访企业、了解其经营困难后，主动帮助企业拓展销路，组织“福象义工服务队”，运用该行微信视频号直播带货方式，入驻企业种植基地开展直播，一个小时的直播即成功销售鲜花6000支。直播结束后，义工服务队成员又发挥网点优势，对每个网点周边社区免费配送上门，最终两天时间帮助企业销售鲜花1.2万支。企业在销量提升的同时，有效降低了销售成本，扩大了利润规模。目前，济南农商银行义工服务队累计开展助农惠企直播活动20余场，帮助各类农业产业园和种植户销售鲜花、水果等不耐储存产品，实现销售额60余万元，有效带动农区民营经济蓬勃发展。

（刘洋 李铭）